

# 杨浦首批体育小记者活跃赛场

■记者 刘竹一

**本报讯** 日前,在杨浦温水游泳池举办的“上财附中杯”区中小学阳光大联赛游泳比赛上,区学生体育记者团的首批小记者穿梭在人群中摄影、采访,忙得不亦乐乎。今年3月,上海体育学院附属中学的21名学生被授予了小记者团专属的“采访证”。

当天比赛分为专业组和业余组,

分别在上、下午进行,共有高中组4所学校25名运动员、初中组16所学校151名运动员、小学组41所学校326名运动员参与。4名身穿校服、挂着记者证的小记者全天跟随,用手中相机记录下运动员们比赛的精彩瞬间。趁着两场比赛的间隙,小记者在休息室一边吃着“工作餐”,一边还不忘讨论上午采访的收获。

上体附中相关负责人告诉记者,

记者团成立后,学校特邀上海体育学院新闻学院的教授、专家为小记者们开设有关“新闻采访与编写”、“体育摄影”等拓展型课程与讲座,指导学生如何撰写采访提纲和编写新闻报道,如何捕捉赛场上的精彩镜头等。

如今,小记者们已参加数次采访,积累了一定经验。在杨浦区中小学阳光体育大联赛的各类比赛现场都能看到他们的身影,记录下气步枪、气手

枪、篮球、网球等比赛实况,并通过学校广播站“体育新闻”栏目第一时间向全校师生播送赛况。

“看到运动员在赛场上奋力拼搏、勇夺佳绩,再想想他们平时训练的挥汗如雨,持之以恒,我深深地懂得了‘付出才有回报’的道理。”“体育不仅能够强壮我们的身体,更能锤炼我们的意志。”小记者们表示,在“采、编、播”的过程中,大家不仅提高了语言表达

和文字表述能力,还学到了很多课本中没有的知识,收获了许多感悟。

“我们记者团成员有体育生也有普通学生,有的有训练任务,有的要参加补习,所以大家平时都会分组抽空完成采访任务。”参与当天采访任务的程羿茹和其他几位小伙伴都是同班同学,她说高一学习压力不大,可以有充裕的时间做自己感兴趣的事情,而她的志向就是成为一名体育记者。



近日,在淞沪路近政立路上的311街坊地块可以看到,该工地上长达两百多米的白色围墙,变成了充满艺术气息的涂鸦墙。据311街坊项目相关负责人介绍,希望工地变得和大学路一样有文化气息,为此,特地邀请数名年轻的中国和海外涂鸦设计师围绕“双创”主题设计了涂鸦作品,展现在这面围墙上。另据了解,政通路、国定路、淞沪路上三面工地围墙的涂鸦设计,预计将在本月底完成。

■记者 刘瑾 摄

## 殷行居民积极参与“随手公益”

■记者 郑潇萌

**本报讯** 4月21日清晨5点半,家住中原路60弄小区的成冠玉老伯准时出门早锻炼。自从参加了殷行街道发起的“随手公益”活动后,成老伯每天出门除了带上手机、钥匙和皮夹子之外,垃圾袋也成为必备品之一。

“走到哪捡到哪,也不费什么时间,就当锻炼身体了。”成老伯笑着告诉记者,现在只要他和老伴出门都会在口袋里塞上个小垃圾袋或者保鲜袋,无论是早锻炼还是去菜场、超市购物,只要见到路边有零碎垃圾就随手捡起来装进袋子,回家时再包好一起丢进垃圾箱。

记者了解到,4月15日,殷行街道在居民区党员和机关干部两个层面同时发起“随手公益”活动后,机关工作人员率先加入其中,以科室为单

位包干12条社区主要道路,利用每天上、下午各半小时,定人、定时在指定路段开展道路清洁、引导自行车有序停放等文明倡导和践行活动。

虽然“随手公益”活动只开展了短短一个星期,但同样身为居民志愿者的林华英面对小区大环境的改变却感触很深。林华英说,正值蚕豆、春笋的时令季节,往年小区花园里的健身广场上总会遗留很多蚕豆壳和春笋皮。而今年,在林华英和成冠玉等志愿者的细心劝说和捡拾残菜垃圾的实际行动感染下,现在小区居民在户外择菜都会自觉地准备好垃圾袋,并且收拾好“现场”后才离开。居民点点滴滴的改变都让志愿者们欣慰不已。

居民区的志愿者队伍在不断壮大。嫩江新村片党委书记管莉红在街道布置这项活动之后,立即在居民区党的群众路线动员大会上向小

区党员进行宣传,并召集居委会干部拟定了“随手公益”倡议书,张贴在小区主要道口、电梯口和宣传栏内,邀请居民们一同参与不乱丢垃圾、随手捡拾身旁垃圾、改变不良生活习惯的行动。

倡议书张贴后,管莉红接到很多社区志愿者的报名电话,加上70余名居委会干部,嫩江片目前已组建起包含近130名志愿者的“随手公益”清洁队伍。除居民志愿者平时外出时捡拾路边垃圾外,居委会还会定期组织“随手公益”清洁队成员一起,对欧尚超市、地铁站等周边人流量较大的地区开展道路清洁。

管莉红表示,接下来准备与片区结对学校、幼儿园、图书馆等单位联手,向学生及家长发放“随手公益”倡议书,扩大“随手公益”活动的知晓度与影响力,让更多的居民养成“垃圾不落地”的好习惯。

## “同在蓝天下”禁毒帮教启幕

■记者 周琳

**本报讯** 近日,杨浦区拘留所活动室内,上海市自强社会服务总社杨浦工作站、大桥街道禁毒专职干部和社工齐聚一堂,共同开展了“同在蓝天下”禁毒教育活动。

8名经验丰富的社工向被拘吸毒

人员开展毒品知识讲解,“同伴教育”宣讲,并进行了问卷调查和针对性的个案辅导。通过开展一系列活动,加强被拘留吸毒人员对禁毒和戒毒相关知识的了解,在思想上树立正确的人生观、价值观认识,同时,通过禁毒法制宣传让对戒毒人员明确社区康复戒毒的义务,保证重返社区后能够更好地完成相关义务。

活动中,上海市自强社会服务总社杨浦工作站、杨浦区拘留所负责人共同签定了《杨浦区拘留所与自强杨浦工作站禁毒帮教协议》,进一步加强和规范双方相互协作的工作机制,努力做好对吸毒人员的教育转化工作。

## 垃圾回收站违规经营被处罚

■记者 毛海萍

**本报讯** 4月21日,记者跟随平凉城管中队、公安和工商一行,先后来到霍山路和杨树浦路,对沿线的垃圾废品回收站进行突击检查。此前,平凉路街道以“双创”为契机,对辖区内的废品回收站进行专项整治,此次检查是对前阶段整治成果的巩固。

记者在现场看到,霍山路上的废品回收站,经营者将回收来的纸箱、瓶子摆在店门口整理,占据了人行通道,执法人员当场没收了经营器材,并对经营者开出处罚单。

“我们已经向废品回收站的经营者发放了《告知书》,并对非法占道经营、乱堆物、跨门营业等违法

行为进行查处,对于这样屡教不改的经营者我们将给出严厉处罚。”平凉城管中队相关负责人说。

而在杨树浦路这家废品回收站,没有占道经营和跨门经营的行为,但经营者在营业的时候,对周边环境保持清洁的意识还不强,一些废纸、食品袋等垃圾散落在大门附近,执法人员对经营者提出了警告处分,并要求其立即清理干净。

据了解,平凉路街道辖区内共有12家垃圾废品回收站,为了确保所有回收站规范经营,平凉城管中队、公安和工商每天分早、中、晚班进行巡逻检查,一有问题马上出动整治,力争让所有经营者养成规范经营的良好习惯。

## 巡查制度快速处置“脏乱差”

**本报讯** 4月21日,五角场街道组成由街道相关负责人带班,市政科具体牵头,联合城管、综治、公安、交警等部门,依托社区大联动平台,对五角场区域内的主要路段如国定路、国权路等存在的环境脏乱差、跨门营业等问题,进行持续不断的集中整治。在巡查中,对不听从劝阻的门店坚决整治清理,以规范市场秩序。据了解,当天收缴清理了各类违规堆放的物品杂件等有6卡车,相关路面恢复了往日的干净和秩序。

据相关负责人介绍,五角场街

道的巡查整治坚持问题导向,着眼于建立长效管理机制,巡查小队按照“四班三运转”排班进行街面巡查,巡查时间为每天6:00至24:00。巡查小队在巡查时,如发现问题第一时间上报街道大联动平台,由大联动平台统一派单进行处置,着力提高问题发现和解决的及时率。



## “和谐延吉,书香万家”社区读书月启动 企业微书屋又添新成员



■记者 陈玲 文/摄

欢迎。

当天,延吉新村社区文化活动中还开展了《让阅读成为习惯》主题报告、“延吉社区家庭藏书展”以及“流动的阅读”好书交换等活动。

另据了解,读书月期间,延吉新村街道还将开展“学习焦裕禄,做人民满意的好公仆”征文比赛、“和谐延吉,睦邻文化”社区文明建设十佳案例评选、“创意就是生产力”节能减排创意成果展示、“读书的趣味”十佳微书评评选等一系列丰富多彩的活动。